

## 挤掉身上的毒素，才能更配为人父母

为人父母其实是一场自我的修行，养的是孩子，修的是自己。

——邹佳岐妈妈

我是石立婷，曾经的我在没有学习家庭教育的时候总是盯着孩子的成绩，控制孩子，只要女儿不学习，我的心就不舒服，她学习了我的心就踏实了。从小到大我一直给孩子安排补课，可即便这样，我认为孩子的成绩依然没有达到我理想中的效果。

随着孩子长大，慢慢的孩子变得不听话了，我们之间也很难沟通了，正在我焦虑之时，在 2019 年夏天我有幸听到姜慧来老师的公益课，从此走进了艺博。

在 2019 年女儿高二升入高三的暑假，我和女儿参加了长春戴东老师的《能量智慧》课程，这次课程让我和女儿的关系缓和了很多，给我种下了一颗善种子，与姜慧来老师也结下了深深的缘分。

### 学会放手，她也许会更快乐

2020 年春节哈尔滨疫情暴发，各种线下补课全部停了，高三的女儿一直在上线上课程，她每天按照自己列的学习计划学习到深夜，非常努力、刻苦，我看在眼里疼在心里，担心女儿的身体。但那时候我没有给予孩子正面的确认与鼓励，而是一方面总劝她早点休息别学了，太累了，注意眼睛，一方面还想让她再多背些

单词，再多做点数学题，后来通过学习我才知道我这样不是在给她减压而是在施压。

四月份学校开学前女儿计划和同学出去在小区走走，我就没有同意，怕她玩得心散了，出去溜达多浪费时间，有这时间能复习很多东西，孩子很失望，后期跟我交流说过好几次，我一点都不让她放松。现在回想起来，对当时我的想法和言行非常的痛心，真的太无知了，机器都需要加油的，孩子那么优秀、智慧努力地学，我却不想让她休息，不让她放松，表面是爱孩子，24小时陪伴的爱，真的是孩子需要的吗？

### 感谢我的孩子让我觉醒

在这之后孩子说总有一双眼睛在背后看着她，后期睡眠出现严重问题，而且学习还学不进去，这个时候我开始慌了，不再要求她学多少东西了，只要孩子健康就可以了。这时候我们求救慧来老师，让人感动的是慧来老师说24小时都可以联系她，她也是这样做的，经常半夜都在安抚女儿的情绪，与她沟通。在老师的精心陪伴与引领下，孩子的心态慢慢地转变了，能睡着觉了，也能学习了，劳逸结合放松心态，2020年高考分数是高中三年的最高分，顺利考入理想的大学。

通过女儿经历高考，让我明白自己以前错误的思维，更坚定了跟着艺博学习成长的决心，成为了爱心大使，积极地参加读书会，还成为东北区域宣传部成员，负责发布哈尔滨的信息工作，

让更多的家长能学习正确的家庭教育，不再像我之前一样犯错了

现在的我和女儿都跟随艺博进行线下线上的学习，女儿边学习边成长，我也真正体悟到曾经的观念的错误，开始从思想认知上改变自己了。2021年4月女儿参加了郑州的《能量智慧》课程回来后就帮助一个16岁的初中辍学的孩子重新走入了课堂，9月份我和女儿又都报名了艺博家庭教育咨询指导师中高级课程。



石立婷老师与女儿参加《亲子导师训练营》课程

## 从受人帮助到帮助他人

女儿的改变和成长也是非常快的，有一次期末结业考试女儿考场有一个女孩作弊被流动监考的书记抓到了，书记当时非常严厉地高声大吼着训斥那个孩子，并且说会记入档案影响毕业。作弊的是个文静女孩儿，当时斥责的声音把周围考试的学生都吓得听着答题手都抖了，有个老师看到处理方式太极端了，过后就和女儿说不会影响毕业。为了让那个作弊的女孩下午可以正常去参加考试，女儿午休的时候就去陪伴这个女孩给她做心理疏导，和她聊天让她放松。后来女儿跟我说当时气氛太吓人了，怕那个女孩想不出事，所以她就选择了去帮助那个女孩。

女儿现在正帮助的是一个从小父母离异的孩子，那个孩子经历太多困苦，母亲在他七个月时去韩国再也没回来，父亲再婚后生的妹妹和他很好却在他高考前2个月意外身亡，他精神一下就崩溃了，高考受到严重影响，冲击名校的实力最后只进了普通大学。现在自己赚钱供自己读书生活，好友刚又生病离世了，导致他现在一度精神状态差到需要求助心理医生。女儿非常同情他，小小年纪扛起那么多，一直在帮助他从中走出来，不断地帮助他，给予他希望。

女儿现在正在学家庭教育咨询指导师，同时还在帮助大学生处理个案问题咨询，她在学习的过程当中不断积累经验，不懂的时候就请教慧来老师。特别欣慰的是原来女儿是需要别人帮助的，现在却成为帮助别人的人，从受害者变成一个地地道道的责任者。